



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 52. szám – ADVENT HARMADIK VASÁRNAPJA

(2017.12.17.)



OLVASMÁNY Iz 61, 1-2a. 10-11 **SENTLECKE** 1 Tessz 5, 16-24

Válasz: *Lelkem ujjongva hirdeti Istenemnek dicsőségét.* János feladata volt a Messiás útjának előkészítése és a róla való tanúskodás. Tanúskodása előképe lehet a keresztény magatartásnak is. Semmi kiváltságot és dicsőséget nem követel magának. Ő nem a Messiás, nem Illés, nem a Próféta, akit úgy vártak, mint a nagy átalakulás megszervezőjét. Jánosnak egy feladata van: a bűnbánat hirdetése. De jelzi a Messiás igazi nagyságát is: Szentlélekkel fog keresztelni, nem csupán vízzel, vagyis valóban Istenhez kapcsolja a hívőt.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 1, 6-8; 19-28)

Abban az időben:

Föllépett egy ember: az Isten küldte, és János volt a neve. Azért jött, hogy tanúságot tegyen, tanúságot a világosságról, hogy mindenki higgyen általa. Nem ő volt a világosság, hanem (azért jött, hogy) tanúságot tegyen a világosságról.

János így tett tanúságot: A zsidók papokat és levitákat küldtek hozzá Jeruzsálemből, hogy megkérdezzék őt: „Ki vagy te?” Erre megvallotta, nem tagadta, hanem megvallotta: „Nem én vagyok a Messiás.”

Ezért megkérdezték tőle: „Hát akkor? Talán Illés vagy?”

„Nem vagyok” – felelte.

„A próféta vagy?”

Erre is nemmel válaszolt.

Azt mondták tehát neki: „Akkor ki vagy? Mert választ kell vinnünk azoknak, akik küldtek minket. Mit mondasz magadról?”

Ezt felelte: „A pusztaiban kiáltó hangja vagyok: Egyengessétek az Úr útját”, amint Izajás próféta mondta.

A küldöttek a farizeusoktól jöttek, ezért megkérdezték: „Miért keresztelsz hát, ha nem te vagy a Messiás, sem Illés, sem pedig a próféta?” János így válaszolt: „Én csak vízzel keresztelek. De köztetek áll az, akit nem ismertek, aki utánam jön, s akinek még a saruszíját sem vagyok méltó megoldani.”

Ez Betániában történt, a Jordánon túl, ahol János tartózkodott és keresztelt.

A HÉT SZENTJE:

December 21-én Kaniziusz Szent Péter áldozópap és egyháztanító emléknapját ünnepli Egyházunk. A mai Hollandia területén született 1521-ben. Belépett a jezsuita rendbe, ott szentelték pappá. A katolikus megújulásnak szentelte életét. prédikációival, különböző teológiai kézikönyvek írásával terjesztette a katolikus tanítást. Legjelentősebb műve azonban a Katolikus Katekizmus volt. A kor tévedéseivel szemben világosan megfogalmazta a hit tanítását. Művét számos nyelvre lefordították, körülbelül négyszáz kiadást ért meg. Pedagógiai felkészültségét mutatja a tény, hogy figyelemmel volt a tanulók korára, felkészültségére. Mint teológus részt vett a tridenti zsinaton, rövid ideig Bolognában is tanított. Életének utolsó évtizedeit Németországban töltötte, ahol számos jezsuita kollégiumot szervezett. Szent Bonifác után Németország második apostolának tartják. A svájci Fribourgbán halt meg 1597-ben. XI. Piusz pápa avatta szentté és nyilvánította egyháztanítónak 1925-ben. A jezsuita rend április 27-én ünnepli.

ÉLET IGÉJE – DECEMBER 2017.

„Íme, az Úr szolgálója vagyok, legyen nekem a te igéd szerint.” (Lk 1,38)

Váratlan látogató érkezik egy fiatal lányhoz palesztinai otthonába, a hatalmas római birodalom egyik eldugott kis falujába, és ez teljesen felkavarja őt: Isten hírnöke egy meghívást közvetít, amelyre választ vár.

„Örülj!” – köszönti őt az angyal, aztán föltárja előtte Isten ingyenes szeretetét iránta, és az együttműködését kéri az emberiségről szóló tervének megvalósításához.

Mária meglepődve és örömmel fogadja az Úrral való személyes találkozás ajándékát, és egészen átadja magát a még ismeretlen terv megvalósításához, mert teljes mértékben bízik Isten szeretetében.

Íme, itt vagyok! – válaszolja nagylelkűen, és ezzel Mária határozottan az Úr szolgálatába áll, de az emberek szolgálatába is, mert mindnyájunknak ragyogó példát mutat, hogyan engedelmeskedjünk Isten akaratának.

„Íme, az Úr szolgálója vagyok, legyen nekem a te igéd szerint.”

Az evangéliumnak erről a mondatáról elmélkedve Chiara Lubich így írt: *„Terveinek megvalósításához Istennek olyan emberekre van szüksége, akik teljes alázattal és a szolga készségével bízzák rá magukat. Mária – mint igazi képviselője az emberiségnek, amelynek sorsát magára vette – ezzel a cselekedetével teljes mértékben teret enged Isten teremtő működésének. »Az Úr szolgálója« kifejezés viszont azon kívül, hogy alázatról tanúskodik, nagyon nemes rangot is jelent. Az üdvtörténetben Isten nagy és neves szolgái, Ábrahám, Mózes, Dávid és a próféták kapták ezt a nevet, Máriának ezekben a szavaiban teljes nagysága is kifejezésre jut.”*

„Íme, az Úr szolgálója vagyok, legyen nekem a te igéd szerint.”

Mi is felfedezhetjük az életünkben Isten jelenlétét, és meghallhatjuk azt a „szót”, azt az „igét”, amelyet hozzánk intéz, hogy meghívjon szeretettel egy elemének megvalósítására a történelem jelen helyzetében és pillanatában. Törékenységünk és képtelenségünk érzése akár meg is akadályozhatna ebben. Halljuk meg mi is az angyal szavát: „Istennél semmi sem lehetetlen”, és inkább az Ő erejében bízunk, mintsem a magunkéban.

Ez a tapasztalat fölszabadít a korlátaink alól, és már nem fogjuk azt gondolni, hogy elegendő vagyunk önmagunknak, hanem felszínre hoz bennünk olyan erőt, olyan tartalékot, amelyre magunk sem gondoltunk volna, és végre képessé tesz arra, hogy valóban szeressünk.

Egy házaspár meséli: *„Házasságunk kezdetétől fogva nyitva állt otthonunk a kórházban lévő gyerekek családtagjai előtt. Több mint száz család fordult meg nálunk, de mindig arra törekedtünk, hogy otthon érezzék magukat. Gyakran a Gondviselés is segített, hogy anyagilag győzzük ezt a befogadást, de előbb a mi készségünkre volt szükség. Legutóbb kaptunk egy nagyobb pénzüsszeget, és úgy gondoltuk, hogy félretesszük, mert valakinek biztos szüksége lesz rá. Így is lett, hamarosan egy újabb kérés érkezett hozzánk. A szeretet játéka ez köztünk Istennel, s a mi részünk csak annyi, hogy benne legyünk a játékban.”*

„Íme, az Úr szolgálója vagyok, legyen nekem a te igéd szerint.”

Chiara gondolata segíthet bennünket, hogy megéljük ezt az evangéliumi mondatot. Arról szól, hogy Máriához hasonlóan mi is fogadjuk be az Igét: *„... teljes készséggel és tudva, hogy nem emberi szavakról van szó. Mivel Isten igéje, ezért Krisztus jelenlétét hordozza. Tehát az ő igéjében Krisztust fogadjuk magunkba. Valószínűleg meg tehát pillanatról pillanatra, tette közben. Ha így élünk, akkor a világ újra Krisztussal találkozhat korunkban is a városok utcáin, Krisztussal bennünk, akik*

ugyanúgy öltözködünk, mint a többiek, ott dogozunk az irodákban, iskolákban, találkozhatnak veled a legkülönbözőbb helyeken az emberek között.”

A karácsonyi készülék időszakában próbáljunk mi is Máriához hasonlóan egy kis időt szentelni arra, hogy „kettesben” legyünk az Úrral, esetleg egy evangéliumi szakasz elolvasásával. Próbáljuk meg felismerni a hangját a lelkiismeretünkben, melyet megvilágosít az Ige, és érzékennyé teszi a testvéreink szükségleteire.

Tegyük föl magunknak a kérdést: Miként tudnék ma Jézus jelenléte lenni, hogy ott, ahol élek, az emberek az én hozzájárulásom által is valóban egy családként élhessenek?

„Íme, itt vagyok” – ha ez lesz válaszuk, akkor lehetővé tesszük, hogy Isten a béke magjait hintse szét körülöttünk, és a szívünkben egyre nagyobb örömet érezhessünk.

Letizia Magri

AZ ADVENTI KOSZORÚ JELKÉPEI

A koszorú. Az ókortól kezdve a győzelem, a dicsőség jelképe. A kereszténységben Krisztusnak a halál felett aratott győzelmét fejezi ki, ezért gyakran ábrázolják a kereszt körül vagy szent vértanúk feje fölött, akik elnyerték az örök életet.

A gyertyák. A gyertya az egyik legrégebbi Jézus-jelkép. „Én vagyok a világ világossága” – mondta magáról Jézus, és mivel a gyertya évezredek óta használatos világító eszköz, érthető, hogy Jézus jeleként használták. Ráadásul miközben fényt ad, teljesen elég: ez Krisztus önfeláldozó életére emlékeztet. Míg a gyertyákat égetjük, múlik a várakozás ideje, végül elérkezik az a pillanat, amikor újra átélhetjük és megünnepelelhetjük a Megváltó születését.

A gyertyák színe. Az adventi koszorún három lila és egy rózsaszínű gyertya van. Az első és a második adventi vasárnapon lila gyertyát, a harmadik vasárnapon, az öröm vasárnapján rózsaszínű, a negyedik vasárnapon ismét lila gyertyát gyújtunk. A lila a bűnbánat színe, a rózsaszín az öröme. Vagyis advent harmadik hetében a bűnbánat és a várakozás mellett előtérbe kerül a közeli beteljesülés öröme is.

Díszítőelemek, tobozok, termények, virágok. A virággal, terméssel vagy gyümölcselel díszített koszorú mindig az évszakok körforgására, az élet teljességére emlékeztet. A koszorú alapanyagát adó örökzöld növény az örökkévalóságra utal. A keresztény jelképrendszerben ez is Jézusra vonatkozik: ő az Ura a világmindenségnek, az időnek, az égnek és a földnek.

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Reggelente a rorate szentmise **után lehetőség van a szentgyónásra.** Valamint délután is a következő időpontokban:

December 19, kedd: 16:30 - 17:00.

December 20, szerda: 16:30 - 17:00.

December 21, csütörtök: 16:30 - 17:00.

December 22, péntek: 16:30 - 17:00.

+ Kedden 14:45-kor **biblióra**

+ Kedden 16:00-kor **szentségimádás**

+ Hagyományá vált, hogy Beregszász elöljárói, történelmi egyházai és civil szervezetei **Közös Advent** címszó alatt valósítják meg a várakozás időszakában rendezett programjaikat. A város lakói és vendégei advent minden vasárnapján kulturális rendezvényen vehetnek részt a főtéren, melyek fő motívuma a közös gyertyagyújtás lesz.

A harmadik gyertyagyújtási ünnepségre december 17-én kerül sor.

A béke lángját 16.00 órakor gyújtják meg a város elöljárói, majd kulturális műsor hangol az ünnepre. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

+ + Harangozó Miklós születésének 80. évfordulója alkalmából szervezünk **kiállítást** a Pásztor Ferenc Közösségi Ház hittantermében, melynek megnyitójára december 19-én 14

órákor kerül sor. Szeretettel várunk minden érdeklődőt.

+ Ismét ellátogat hozzánk a világhírű **Munkácsi Fiúkórus.**

Karácsonyi koncertjük időpontja: 2017. december 26, 17 óra. Szeretettel várunk mindenkit.

+ December 27-én 17 órákor kerül sor **Linner Doktor – egy**

nem mindennapi orvos története dokumentumfilm nyilvános premierére a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színházban. A belépés ingyenes, azonban előzetes helyfoglalás szükséges:

066-452-8505-ös vagy a 096-113-5059-es telefonszámon.

+ Január 13-án, szombaton 9 órai kezdettel **Roska Péter atya**

előadást Ungvár-Radváncon a Szent Gellért Kollégiumban a meddőséggel kapcsolatos bioetikai kérdésekről (pl. lombikprogram), valamint a meddőségnek etikailag is elfogadható és igen hatékony kezeléséről. Egy másik témáról is szó kerül majd: a keleti vallások és a jóga kihívásairól keresztény életünkben. Minden érdeklődőt szeretettel várnak, különösen a hitoktatókat és az egészségügyben dolgozókat. Aki messziről jön és másképp nem tudja megoldani a részvételt, szállást kérhet a kollégiumban előző éjszakára. Szállásért Palkó Évát kell keresni. Tel.: [066-146-7659](tel:066-146-7659).

+ Aki még nem fizette be a 2017-es **egyházi hozzájárulást**, kérjük, hogy a sekrestyében vagy az irodában pótolja!

IGENAPTÁR

December 17. vasárnap: Advent 3. vasárnapja

Iz 61,1-2a.10-11 Zsolt 79 1Tessz 5,16-24 Jn 1,6-8;19-28

December 18. hétfő: Jer 23,5-8 Zsolt 71 Mt 1,18-24

December 19. kedd:

Bír 13,2-7.24-25a Zsolt 70 Lk 1,5-25

December 20. szerda: Iz 7,10-14 Zsolt 23 Lk 1,26-38

December 21. csütörtök: Én 2,8-14 v. Szof 3,14-18a Zsolt 32 Lk 1,39-45

December 22. péntek: 1Sám 1,24-28 1Sám 2 Lk 1,46-56

December 23. szombat: Adventi köznapok - december 23.

Mal 3,1-4.23-24 Zsolt 24 Lk 1,57-66

KERESZTELO: Forgon Zoltán – 2017. 12.17

Kovács Anna – 2017. 12. 09.

TAKI (Találd ki!)

Ha az ábra bal felső sarkából "L" alakban (sakk „ló” ugrása) elindulsz, akkor a mai vasárnap alaphangulatát találhatod ki felszólító módban.

Ö	A	B	C	D	E
F	G	R	H	E	K
K	L	J	M	N	O
Ö	V	!	T	D	P
R	E	S	E	T	U
Ü	V	Z	Y	J	N

HETI MISEREND

December 18, hétfő: 06:30 - Beregszász

December 19, kedd: 06:30 – Beregszász

December 20, szerda: 06:30 – Beregszász

December 21, csütörtök: 06:30 – Beregszász

December 22, péntek: 06:30 – Beregszász

December 23, szombat: 06:30 - Beregszász

14:00 - Ardó

16:00 - Macsola

December 24, vasárnap: 10:00 – Beregszász

17:30 - Macsola

21:00 – Beregszász

BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNA

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com